



# “周口书画”信步九州欲称雄

□晚报记者 徐松 文/图

原来,“周口书画”这么有名气!

国家级书画家174人,省级书画家2200多人,县、市级书画家数以万计;郸城被誉为“中国书法之乡”,书法爱好者近30万人;常驻郑州的25家书画专业拍卖行有17家是“周口籍”;行业大家蔡万林、邝有勋于去年各携一支书画精英队伍进京办公司,以“周口书画”艺术走出国门,引领周口书画界搅动全国市场。

目前,周口已经发展成为全国第四个书画

收藏品集散地。我市书画创作水平的不断提高以及此类市场经营的规模化,被全国文化界誉为“周口文化现象”,成为我市对外文化交流的一个重要窗口。

在国内艺术家圈子里流传有这么一句话:如果你没去过周口,那你肯定不是著名艺术家。

这句话,恐怕是周口人读了都会为之骄傲。

书画艺术:撩动每个人的艺术心弦

伏羲文化、姓氏文化、老子文化、农耕文化……周口有着丰富的文化资源和深厚的文化底蕴,每个人骨子里都有一份文化情结。在这片文化艺术的沃土上,书画艺术遍地开花,书画文化氛围很浓,书画艺术品的交易也是非常活跃,已经形成文化品牌成为我市一项文化支柱产业。

早在20世纪80年代,随着物质生活的逐渐丰足,人们对精神文化的需求愈加强烈,我市相继出现了一批自发的书画收藏

者,随后将书画交易推向一个高峰。同时,周口的书画教育对当地形成书画热具有促进作用。例如,周口师范学院艺术系在1983年就开设了书法课。从小学到大学,书法课成为不少学校的学科之一,这在全国教育界是比较少见的。现在活跃在全国书画界的周口籍知名书画家,都是从小就得到了艺术启蒙。

20年前,郸城一位收藏家贷款数万元购买何家英的作品,而当时何家英的名气并不



人们在国风艺术馆欣赏书画作品

显著。郸城这位收藏家倾家荡产收集知名人士的作品,他身无分文时,甚至掂着一袋子花生求书画家的作品,让业内人士匪夷所思。如今,他的那些时价千元的作品已经翻了万倍,最高涨到了70万元一平方尺,现在他已至少拥有亿元资产。这件事也给周口书画行业打了一针强心剂,刺激无数人甘愿投身书画收藏界。

在周口,这种民间爱好悄然汇聚,形成了强大的潜力,多年蓄势、已经迸发,且筑

造“周口书画”品牌声名远扬。目前,周口市区具有一定规模的书画市场就有5个,书画专业经营门店60多户,书画收藏者不胜枚举。据业内人士介绍,全市个人藏品估价上亿的有一两个,估价在1000万以上的有30多人,估价在100万以上的有数百人。

其实,许多人散尽家财收藏书画不全是为了挣钱,而是为了骨子里的艺术情结。

书画队伍:凝智聚才引领全省业界

在浓郁的书香氛围中,一些书画家逐渐享誉业界,甚至成为全国知名大家。如,张文平已是全国书协创作委员会委员,并荣获了全国书法最高奖——兰亭奖;画家陈书文的作品与全国名家齐白石、李可染等大师的作品一起被中南海收藏,并出版为《中南海藏画集》作为国家礼品赠送友人。

像张文平、陈书文等人一样,全市174名国家级书画家几乎每人都有一支团队,这样的专业团队集结,就形成了“周口书画”大

军。他们随着市场的需求逐批进军郑州,张宪斌、李森、张传文、闫振飞等人在郑州创立的金帝、宏远、天龙、中原等一大批书画拍卖公司茁壮成长,他们旗下的书画名家遍访全国,成为中原书画界的代言人。

渐渐出名的书画家随着身价提高,大都外出交流、极少回乡,致使周口书画行业呈散兵游勇之势。

此时,一些书画界知名人士提议整合周口书画市场。在市政协、市文化局、市文联、

市书法行业权威人士的共同努力下,2013年下半年,周口国风文化艺术有限公司、周口画廊协会成立。在周口商界、艺术界较有名气的郭飞勇担重任,擎起凝智聚才、重整旗鼓、内推外引的大旗。他首先集结本地书画家,定期展出优秀作品、交流书画艺术、推广名家经验;之后将散居全国各地的周口籍书画名家逐个请回家乡,培育周口书画接班人;再通过艺术招引艺术,从全国各地邀请“97百杰”、国家级特色书画名家来周口传道

授艺,交流作品,以艺术碰撞刺激周口书画界革新。

走出去的周口名流回来了,他们带回来了新鲜的气息;外地的名家请来了,他们带来了别样的艺术,而且追风而来的书画爱好者也充分体会了周口浓郁的艺术氛围;本地的知名人士聚集到了一起,他们集百家之长,使自身艺术得以升华。“周口书画”行业的激情再次被点燃,周口又一批精锐之师已经组成。

书画品牌:蓄势进京搅动全国市场

如今,“周口书画”已经从一门传统艺术升级为产业,通过省城专业机构进行交流、交易、创收。目前,“周口书画”已经踏上这块跳板推开国门,进军京城,开始打造“周口书画”国字号品牌。

在书画名家的培养下,一批又一批中青年画家声名鹊起,他们走出周口,在全国大型书展、美展中频获大奖,知名度越来越高,技法日臻娴熟,创意颇为新颖,作品越来越受到

投资者的青睐。

毋庸讳言,不论过去和现在,书画礼品市场是个特殊的市场,其用量之大自不待言,需要的档次也逐渐提高。通常情况下,书画家的名气越大,头衔越高,其作品越畅销。

这样一来,“周口书画”五彩纷呈,千姿百态,大有前景。西华籍里勤功、太康籍的蔡万林、商水籍的邝有勋等是周口书画行业的佼

佼者,他们挥师进京,为“周口书画”拓展了又一个市场,更令人骄傲的是他们将“周口籍”推向全国、享誉九州。

登上艺术巅峰的“周口书画”界名流已经推开国门、搅动全国市场;周口国风艺术馆、周口画廊协会以及各种形式的书画机构正培育一批又一批书画人,他们将是“周口书画”明天的骄傲,也是未来“周口书画”掌舵全国市场的接班人。

## 招聘

周口市儿童医院(周口市妇幼保健院)面向社会招聘20名主治医师、儿科、产科各10名,要求40岁以下,普通专科以上学历,临床经验丰富,身体健康。其他面议。

地址:周口市庆丰路  
电话:0394-3790002